

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Název programu: Program na podporu činnosti nestátních neziskových organizací působících v oblasti předškolního, základního, středního a základního uměleckého vzdělávání v roce 2013, čj. MSMT – 384874/2012-22

Název projektu: **Od hlaholice ke Comenia script**

Náš projekt na podporu kvalitního a moderního vzdělávání dětí byl po obdržení dotace úspěšně realizován v Základní škole Velké Pavlovice v období březen 2013 – prosinec 2013. Projekt byl v souladu se Školním vzdělávacím programem Základní školy Velké Pavlovice vhodně zařazen do výuky v rámci podpory čtenářské gramotnosti. Účel projektu byl naplněn; do projektu se zapojilo celkem 320 osob, tzn. 100%; z toho 284 žáků, 22 pedagogů a 14 členů Rady rodičů „Domina“. Pracovní tým, pod vedením zástupkyně ředitele Lenky Korpové, se pravidelně scházel jedenkrát měsíčně. Členové Rady „Domina“ se zúčastňovali porad podle svých pracovních možností. Na schůzkách si členové vyměňovali zkušenosti, poznatky i ostatní materiály, které byly shromažďovány v průběhu realizace projektu. Do projektu byli postupně zapojeni všichni žáci základní školy. V různých aktivitách se seznamovali s historií vzniku písma, s typy písma, s praktickými ukázkami jednotlivých abeced, především se však žáci seznamovali s cyrilometodějskou misí, která sehrála významnou roli v dějinách našeho národa. Pedagogové školy vytvořili pro žáky 1. a 2. stupně texty a pracovní listy s didaktickou hodnotou, zaměřené na rozvoj čtenářské gramotnosti; žáci vyhledávali informace v textu, určovali hlavní myšlenku přečteného textu, v odpovědích na otázky prokazovali, že danému textu porozuměli, porovnávali přečtený text se svými zkušenostmi. Vytvořené zkušební testy jsou volně dostupné na webových stránkách školy. Při hledání vhodných textů měli učitelé na paměti, že čtenářské dovednosti si žáci osvojují prostřednictvím prožitkového čtení.

Konkrétní aktivity:

- Žáci 4. a 5. ročníku se zapojili do projektového dne s názvem „Od hlaholice ke Comenia script“.
Hlavním úkolem bylo nastudovat z dostupných materiálů různé druhy písma, jeho vznik a vývoj. Po seznámení měli žáci v pracovních listech písmo správně zařadit, popsat, napodobit. Součástí této aktivity bylo také rozluštění neznámého textu, který byl psán hlaholicí. Žáci museli prokázat orientaci v textu, pohotovost při vyhledávání důležitých informací, porozumění textu. Ve vytvořených pracovních listech bylo využito mezipředmětových vztahů českého jazyka, vlastivědy, přírodovědy a matematiky.
- Žáci 3. – 5. ročníku byli motivováni putováním Cyrila a Metoděje ve výtvarném projektu „Cesta“, vytvořené ikony jsou trvale vystaveny v prostoru budovy 1. stupně ZŠ.
- Žáci 4. – 5. ročníku prvního stupně zavítali do Památníku národního písemnictví v Rajhradě, kde si prohlédli stálou expozici památníku, historickou knihovnu a zúčastnili se edukačního programu Cyril a Metoděj na Velké Moravě.
- Žáci 6. ročníků putovali „Po stopách Cyrila a Metoděje“ a navštívili Staré Město u Uherského Hradiště.
- 26. 6. 2013 shlédli žáci celé základní školy divadelní představení „Cyril a Metoděj přichází na Velkou Moravu“, divadelní představení nacvičili současní i bývalí žáci základní školy.
- v rámci projektu byla v červnu 2013 realizována vědomostní soutěž pro žáky 1. stupně „Rytíři krále Chlodvika“, kde si žáci zopakovali sled starších dějinných událostí týkající se naší historie.
- Žáci 8. ročníků besedovali s odborným vědeckým pracovníkem Ústavu pro jazyk český Akademie věd ČR, pracovníkem etymologického oddělení; téma první besedy byl Vývoj slovanského písma, téma druhé besedy - Josef Dobrovský (český jazyk).
- Vybudovali jsme také „Galerii písemnictví“, která je umístěna v jedné třídě 2. stupně ZŠ. Vytvořili jsme informační tabule s vývojem písma. Vystavené staré učebnice a školní pomůcky slouží jako zajímavý učební materiál, který umožňuje rozvíjet tvořivé schopnosti žáků školy. „Galerie“ bude sloužit jako odborná učebna pro výuku společenských předmětů na naší škole.
- Pro žáky 2. stupně byl připraven komponovaný pořad „Český jazyk staletími“; pořad pro ostatní žáky školy připravili spolu s vyučující českého jazyka Mgr. Šaňkovou žáci sedmých ročníků



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

- Pro čtyřčlenná smíšená družstva žáků 7. a 8. ročníků základních škol v regionu připravil pracovní tým vědomostní dějepisnou soutěž „Od hlaholice ke Comenia script“.

-V březnu 2013 jsme otevřením školy široké veřejnosti důstojně oslavili 1 150 let od příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, zároveň jsme připomněli historii školství ve Velkých Pavlovicích, neboť v tomto roce uplynulo 120 let od předání budovy 2. stupně do užívání.

V rámci realizace projektu „Od hlaholice ke Comenia script“ uzavřela Základní škola Velké Pavlovice smlouvu o dlouhodobé spolupráci s Ústavem pro jazyk český Akademie věd ČR, v. v. i. Základní škola se tak stala Partnerskou školou. Ve škole byla zřízena „Galerie písemnictví“, která slouží jako učebna dějepisu i jako kmenová třída.

Fotodokumentace, výkazy práce a ostatní materiály spojené s celým projektem jsou archivovány školou. Informace o projektu „Od hlaholice ke Comenia script“ jsou rovněž na webových stránkách školy.